

# 丹东通报2起扶贫领域典型问题

在对低保对象定期动态核查工作中,未正确履行工作职责,致使他人违规领取低保金;为村民办理低保和水毁建房工作中,未按规定程序进行民主议定和公示,私自签字盖章上报虚假档案,丹东纪检监察通报2起扶贫领域形式主义官僚主义典型问题。

近年来,丹东全市各级纪检监察机关坚决贯彻落实中央和省市委关于打赢脱贫攻坚战的重大决策部署,结合丹东脱贫攻坚工作实际,强化监

督执纪问责和监督调查处置,深入开展扶贫领域腐败和作风问题专项整治,严肃查处一批扶贫领域不担当不作为等形式主义、官僚主义问题。为进一步发挥警示震慑作用,现将2起典型问题通报如下:

东港市孤山镇大姜村党总支书记、村委会原主任张征全,会计姜信斌未正确履行工作职责问题。张征全、姜信斌在负责大姜村低保对象定期动态核查工作中,未正确履行工作职责,

致使他人违规领取低保金。张征全、姜信斌分别受到党内警告处分。

凤城市沙里寨镇广甸村党支部书记、村委会主任徐志忱不正确履行职责问题。徐志忱在为村民办理低保和水毁建房工作中,不正确履行职责,未按规定程序进行民主议定和公示,私自签字盖章上报虚假档案。徐志忱受到党内警告处分。

2020年是脱贫攻坚“巩固提高年”,也是全面建成小康社会和打赢

脱贫攻坚战收官之年。丹东纪检监察表示,全市各级党组织和党员、干部要从上述典型问题中汲取深刻教训,举一反三,引以为戒。各级党委政府要认真贯彻落实习近平总书记重要讲话及全省脱贫攻坚会议精神,切实担负起脱贫攻坚主体责任,力戒表态多调门高、行动少落实差等形式主义、官僚主义问题。相关职能部门要切实履行监管责任,确保脱贫工作务

实、脱贫过程扎实、脱贫结果真实。

各级纪检监察机关要强化政治监督,严格落实中央纪委、省纪委关于集中整治形式主义、官僚主义的部署要求,深入推进扶贫领域腐败和作风问题专项整治,严肃查处在脱贫攻坚工作中打折扣、做选择、搞变通、不担当、不作为、消极应付等问题,切实回应社会关切,为如期全面打赢丹东脱贫攻坚战提供坚强纪律保证。

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳

## 沈阳昨日入夏 比平均入夏时间提前2周

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 昨日沈阳正式迎来了2020年的夏天,今年热得早,比历史上沈阳平均入夏时间提前了2周左右。

今日天气依然高调,由于阳光持续打卡,气温稳稳上升,别恐慌,暂时还达不到高温级别。最高气温继续小幅上升到34℃,最低温也达到22℃。西南风5到6级,体感和昨日差不多。室外仍然很晒,紫外线强,外出一定要注意防晒。

不过一股冷空气已经上路,将自西向东发挥它的作用。周二、周三我们将享受到冷空气带来的福利,气温将有所下降,炎热将有所缓解。但是降温幅度有限。明日沈阳最高温依然在31℃,最低温20℃。周三最高温29℃,最低温18℃。周四气温又开始上升,周四到周末沈阳最高温均在30℃以上。

近日夏天紫外线强烈,建议大家外出时一定要注意防晒,多多补充水分。



昨日,沈阳天气炎热,街头多是短裤短裙的清凉穿搭。辽沈晚报记者查金辉 摄

业主成立“绿色环保小卫士”组团守护园区树木

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 看着园区里的花草树木和公共设施被破坏,业主在园区成立“绿色环保小卫士”团队,家里的“神兽”们不仅兑现保护园区花草树木的承诺,还将成为监督员,举报不文明行为。

“我们是海韵花园绿色环保小卫士,我们的家园美丽而芬芳,今天我们在这里郑重承诺:自觉爱护花草树木,不采摘,不攀爬,不践踏草坪,不破坏园区设施……”

日前,一场特殊的仪式在沈阳市皇姑区海韵花园小区举行。园区内46名小业主在家人和碧塘社区工作人员见证下,佩戴“绿色环保小卫士”徽章,集体承诺,爱护园区花草,正式成为一名“绿色环保小卫士”。他们以小学生为主,最小的不到两岁,最大的孩子15岁。

此次活动的发起人是海韵花园小区的业主杨喆女士和沈阳市第二中学加班陈星彤同学。杨女士告诉记者,自己发起“绿色环保小卫士”活动的初衷主要是因为疫情原因,园区里的孩子们在小区里活动的时间多了,她发现有些孩子损坏园区里的花草树木和一些公共设施,“看着被折损的花草看着非常可惜”。于是,杨喆决定发起这个“绿色环保小卫士”活动,向孩子们传递爱护花草树木,爱护园区公共设施,保护家园的正能量。

“非常高兴,我们的想法得到碧塘社区、园区业主委员会和小区万维物业的支持,经过一个半月的筹备,想法很快成为了现实。园区的孩子和家长都非常积极的报名参加我们的活动。我们让孩子在保证爱护园区花草树木的同时,还承担监督员的工作,发现有损坏的行为,可以举报给社区,这可以进一步提升孩子们的主人翁意识,增强他们的责任感;同时,我们告诉参与活动的孩子,他们自由选择小伙伴组成小组行动,轮流做小组长,这对于孩子们的组织能力和人际交往能力也是一个锻炼的机会。”

活动现场,鞍山一校唯美校区一年十六班的蔡易霖同学说:“我们语文书上有篇课文叫《小熊住山洞》,里面说小熊一家一直住在山洞里,想在森林里盖新房子,但因为舍不得砍树,多少年来一直住在山洞里,森林里的小动物都特别感动。爱护树木,保护家园是一种美德!连小动物都懂得的道理,我们小朋友更应该懂得。所以我要做个合格的‘绿色小卫士’,爱护树木,保护家园”。

杨喆说,她希望这个活动可以一直持续下去,还会定期由小卫士们互选出优秀小卫士,颁发荣誉证书,对其表现进行肯定。“希望孩子们和家长们在这一活动中都可以有更多收获。”

## 荣盛锦绣学府入住近两年 承诺的名校却未建

马女士(化名)两年前购买了位于沈阳市铁西区浑河十五街的“荣盛锦绣学府”一套住宅,本想让孩子去“启工二校”接受良好的教育,结果两年后,“启工二校”仍未见踪影,马女士望着已到上学年龄的孩子不住叹息:要不是冲着名校,也不能到这么远的地方买房子,现在把孩子还耽误了。

对此,荣盛锦绣学府楼盘一位负责人表示,当初确实承诺此处建“启工二校”,但不是该开发商的项目,对于学校目前还未建成表示遗憾,近期会积极沟通,争取早日促成“启工二校”建设。

### 孩子未实现名校梦

昨日上午,市民马女士向辽沈晚报记者反映,自己两年前在沈阳市铁

西区“荣盛锦绣学府”楼盘购买了一套住宅,当时售楼员承诺此处将建一座“启工二校”分校,“启工二校是一所名校,看到有这个机会能让孩子接受良好的教育,我当时正好也要买房,就放弃了其他选择,为了孩子选了这里,但是2018年入住到现在,我天天盼着启工二校建成,但是现在连个影都没有,心里上火,感觉像被骗了一样。”马女士对于自己的购房经历有些懊悔。

随后,记者赶赴现场了解情况。还未到荣盛锦绣学府时,一块块广告牌映入眼帘:“启工二校,赢在起跑,”“启工二校,关注成长,金牌小学名师团队……”“大城醇熟,启工二校依侧”。

在“荣盛锦绣学府”,一位老人带着孙子正走出小区大门,老人介绍,自己的孙子已经6岁,当初孩子父母也是看中了宣传的启工二校才到这里买

的房子,结果现在孩子马上到了入学年龄,学校还没建,只能到附近的其他学校去上学。“先去那念着吧,要不怎么办,孩子不能没地方上学啊。”老人有些无奈。

小区里的一对夫妻情绪有些激动,“啥启工二校啊,现在在哪呢?听说,都几年了,别提了,说起来就憋气。”夫妻俩介绍,两年前,他们花费6000元左右/平方米的单价在“荣盛锦绣学府”购买了一套住宅,也是抱着给孩子上好学校的想法选择了这里,但是同样遭遇到了孩子未能如愿进入“启工二校”的烦心事。

### 楼盘方表示会积极沟通

辽沈晚报记者来到楼盘的售楼处了解情况,工作人员表示“荣盛锦绣学府”是五期项目,目前正在售卖

六期产品“荣盛和悦名邸”。记者在工作人员所说的这处楼盘外侧的广告牌上也见到了介绍“启工二校”的字样,询问后,对方称此楼盘目前对应的学校是“大青实验学校”,对于是否对应“启工二校”,她表示可以由负责人介绍。

下午,一位负责“荣盛锦绣学府”等楼盘项目的负责人给记者打来电话,这位负责人表示,之前在售卖“荣盛锦绣学府”时确实承诺过业主,这里将建“启工二校”,但不是该开发商的项目,“如果是我们建,早就建了。”这位负责人表示,他们也希望早日建成启工二校,对楼盘的销售也会带来好处,他对于学校目前还未建成表示遗憾,近期会积极沟通,争取早日促成“启工二校”建设。

辽沈晚报记者 崔晋涛

## 国家食安监抽检:冷冻饮品不合格率较高

国家市场监管总局7日公布2019年国家食品安全监督抽检情况,监督抽检总体合格率为97.6%,与上年持平。

其中肉制品抽检合格率较2018年提高;网购食品抽检不合格率比上年升高;冷冻饮品不合格率仍处于较高水平,主要是微生物污染问题。

2019年,国家市场监管总局在全国31个省、自治区、直辖市农产品和食品交易场所依法抽取并购买食品样本,抽检24.4万批次、覆

盖33大类食品,检验微生物、农兽药残留、食品添加剂、生物毒素、重金属等食品安全国家标准指标558项,检出合格产品23.8万批次,不合格产品5773批次。

从抽检看,日常消费量大的食品合格率继续保持高位。肉制品抽检合格率较2018年提高;粮食加工品、食用油、蛋制品、乳制品、婴幼儿配方乳粉抽检合格率与2018年持平;通过专项整治,餐饮食品、淀粉及淀粉制品的抽检合格率较上年提升;非法添加非食用物质检

出率为0.02%;婴幼儿配方乳粉中“三聚氰胺”连续11年零检出。

从食品抽样品种看,冷冻饮品不合格率为6.1%,较上年下降,但仍处于较高水平,主要是微生物污染问题;由于检测项目增加,蜂产品抽检不合格率较上年升高,主要是禁用兽药残留和微生物污染问题。

从食品抽样环节看,网购食品抽检不合格率为3.2%,比上年升高,反映出网络平台销售食品仍需进一步加强监管。微生物污染、食

品添加剂超标和农兽药残留超标仍然是当前食品安全面临的主要问题。

对于抽检发现的不合格食品,属地市场监管部门依法对该批次产品采取了封存、下架、召回、核查处置等措施,着力防控和化解食品安全风险,加强溯源管理,及时通报相关部门强化监管措施,开展联防联控。2019年,国家监督抽检不合格食品实施行政处罚5214件,罚没金额1.6亿元。

据新华社